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      MINISTERO DELL’ISTRUZIONE DELL’UNIVERSITA’  E  DELLA  RICERCA 

UFFICIO SCOLASTICO REGIONALE PER L’EMILIA  ROMAGNA 

 

ISTITUTO COMPRENSIVO DI LOIANO-MONGHIDORO 

 

 

  
Verbale n.5 - Consiglio d’Istituto del 16 dicembre 2020  

 

    Il giorno 16 dicembre alle ore 18:00 è stata convocata la riunione del Consiglio di Istituto 
dal Presidente per discutere il seguente O.d.G.: 
  

 Cognome e nome Componente presente assente 

1 Cosimo Di Giorgio Dirigente X  

2 Ferretti Giovanni Genitore X  

3 Dall’Omo Monica Genitore X  

4 Giglio Serena Genitore X  

5 Giorgi Serena Genitore X  

6 Pasquali Matteo Genitore X  

7 Raguzzoni Katia Genitore X  

8 Salomoni Silvia Genitori X  

9 Barbieri Simona Docenti X  

10 Lenzi Eleonora Genitore X  

11 Brunetti Maria Grazia Docente X  

12 Ciracò Lucia Docente X  

13 Dall’Alpi Alessandro Docente X  

14 Fachiri Barbara Docente X  

15 Crescenzo Letizia Docente X  

16 Napoletano Francesca Docente X  

17 Taddei Daniela Docente X  

18 Piaser Loredana ATA X  

19 Stefanelli Pisana ATA  X 

 
Presenti 18 – assenti 1 

Constata la validità della seduta ai sensi dell’art.28 del DPR 416/74, si passa alla 
discussione dell’ordine del giorno.   

 
1. Approvazione verbale seduta precedente 

Dopo un breve riepilogo ed aggiornamento sui punti trattati nel corso dell’incontro 

precedente si procede all’approvazione del verbale della seduta precedente.  

Il Consiglio di Istituto all’unanimità approva. 

 
delibera n. 23/20 

2. Giornate di chiusura prefestivi per il personale ATA  

Preso atto del calendario e delle festività per il mese di dicembre si propone che i giorni 24 

dicembre, 31 dicembre 2020, 4 e 5 gennaio 2021 siano ritenuti come chiusura prefestiva 

per il personale ATA. Sarebbero comunque giornate di sospensione delle lezioni a causa 

delle festività natalizie e del probabile lockdown che si prospetta.  

Il Consiglio di Istituto all’unanimità approva. 

delibera n. 24/20 
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3. Integrazione PTOF (ordinanza e nota ministeriale sui giudizi della scuola 

primaria)  

Attraverso la piattaforma dedicata è stato integrato il PTOF del triennio in corso. Il 

documento prevede anche un dettaglio sulla nuova disciplina “Educazione Civica”, i cui 

contenuti di insegnamento sono suddivisi in tre aree - Costituzione, diritti e doveri, 

educazione alla cittadinanza digitale, sviluppo sostenibile - temi affrontati con un livello di 

approfondimento crescente con l’avanzare dell’età dei ragazzi.  Nel PTOF è stata inserita 

anche un’ipotesi di declinazione della nuova modalità di valutazione per la Scuola primaria 

che prevede la sostituzione dei voti con giudizi descrittivi. I giudizi sono ripartiti in quattro 

livelli (avanzato, intermedio, base, in via di prima acquisizione). Considerate le difficoltà 

dei gestori dei registri elettronici, ci sarà una semplificazione per il primo quadrimestre per 

poi giungere, entro fine anno, ad un documento di valutazione che recepisca 

integralmente le linee guida, con descrizioni specifiche per ogni obiettivo disciplinare e 

giudizi descrittivi sintetici. 

La docente Brunetti sta coordinando una commissione dedicata alla stesura del curriculo 

verticale di Istituto, il documento che declina competenze, obiettivi e contenuti disciplinari 

che si affrontano in ogni classe e in ogni disciplina e che sarà la base di partenza per la 

nuova valutazione. 

La valutazione con giudizi descrittivi impatterà sulla progettualità didattica mirata a far 

sviluppare competenze agli alunni e non mere acquisizioni meccaniche e volta a 

descrivere il processo di apprendimento dell’alunno più in dettaglio e nella sua 

complessità.  

Il documento di valutazione sarà composto da diverse pagine e si presume che non sarà 

immediatamente comprensibile alle famiglie. Sicuramente sarà utile spiegare ai genitori 

come questi documenti vadano letti con opportuni incontri scuola-famiglia.  

È prevedibile che la “Riforma” del sistema di valutazione che ha interessato la Scuola 

Primaria verrà trasferita, in un futuro prossimo, anche alla Secondaria. Al momento, nel 

nostro Istituto, ci sono già momenti di raccordo con giudizi descrittive delle competenze 

acquisite nelle classi ponte dei due ordini.  

La scadenza per la pubblicazione del PTOF è stata prorogata al 25 gennaio 2021 per dare 

modo alle istituzioni scolastiche di recepire queste ultime novità.  

Il Consiglio di Istituto all’unanimità approva l’integrazione al PTOF. 

 

delibera n. 25/20 
 

4. Commissione mensa  

Si presentano i nominativi dei referenti commissione mensa. La gestione del pasto sembra 
procedere bene, seppur con le turnazioni previste a causa dell’emergenza COVID. 
Rispetto agli anni precedente è da sottolineare il notevole impatto ambientale determinato 
dai pasti confezionati singolarmente.   
Il Consiglio di Istituto prende atto delle seguenti candidature pervenute per ricoprire il ruolo 
di membro della Commissione mensa: Roberta Menetti, Majilinda Tanini e Stefania Ghelli 
(Infanzia Loiano), Rosaria Faone, Jennifer Casoni e Graziana Ermilli (Infanzia 
Monghidoro), Giada Poli, Alvisi Claudia, Lucia Ciracò, Sabrina Monaco (Primaria Loiano), 
Sebastiana Mangiagli, Sebastian Montoneri, Maddalena Grasso, Giovanna Quacquaro 
(Primaria Monghidoro), Marco Mascellani (Scuola Secondaria). 
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All’unanimità il Consiglio di Istituto approva la composizione della Commissione mensa 
come sopra indicata. 
 

delibera n. 26/20 
5. Varie ed eventuali 

 

Omissis 

Alle ore 19,00 discussi tutti i punti all’ordine del giorno la seduta è sciolta.  
 

          Il segretario                Il presidente del C.I 
      Giovanni Ferretti                                                                    Katia Raguzzoni 


